

# 技术为先除病痛 专业领航促发展

## 淄博市第七人民医院手足外科获评市级临床精品特色专科

2019年12月19日,淄博市卫生健康委员会、淄博市发展和改革委员会及淄博市市场监管局联合公布第三批淄博市临床精品特色专科名单,淄博市第七人民医院手足外科榜上有名。作为骨科大专科的一支重要分支,手足外科坚持精细化发展,细分为手外科专业及足踝外科专业,借助先进的微创治疗理念及医疗技术,逐步发展成为集临床、科研与教学为一体,辐射鲁中地区的专业手足外科。

### 手外科专业:手部“魔法师”微创治疗多种复杂疾病

手外科专业在专科带头人——骨一科执行主任、淄博市显微外科学专业委员会主任委员孙军的带领下组成了技术精

湛的专业团队,开展各类断指(肢)、断肢、断掌、多指离断的再植、不同形式的拇指再造、各种类型皮瓣移植、肌腱修复、神经修复、手部先天性畸形等疾病。团队成功救治了各种特殊复杂类型肢体创伤,使濒临截肢的肢体得以保全。据了解,目前医院已成功开展断指再植手术600余例,再植成功率高达97.8%。

2016年的一次惊心动魄的断臂再植手术令孙军至今印象深刻,那是一名被机器绞伤左前臂的患者,患者伤口处肌肉、骨头清晰可见,经拍片检查,诊断为左肘部旋转撕脱离断。医生讨论后决定立即为其进行断臂(左肘关节)再植术,为保全患者的左臂尽最大的努力。在显微镜下,医生们用娴熟的手法小心翼翼

翼地缝合血管、神经以及断裂的肌腱。时间一分一秒过去,手术历时整整9个小时,成功为患者接活了断臂。

成功案例的背后是医护人员不懈地奋斗。十几年来,医院以独有的目光聚焦手外科领域,形成了手外科微创治疗多元发展的格局,委派专业人才到海外交流学习,举办淄博市首届手外科治疗新进展培训班、淄博市医学显微外科年会等多次学术活动。无论从开展手术的范围、种类,还是技术难度方面,都达到了国内领先水平。值得一提的是,孙军于2015年和2019年两次参加世界骨科大会,并做英文学术报告。“今后,我们将加强与市级、省级甚至国内外的手外科医院之间的交流与合作,更好地为患者服务。”孙军说。

### 足踝外科专业:打造淄博市足踝外科前沿品牌

年住院人数2000余人次;完成淄博市第一例、山东省第三例少儿平足症矫形;淄博市第一例成人平足症矫形术;淄博市第一台进口踝关节镜,第一套进口足踝动力系统……有了金刚钻,才出瓷器活。近年来,医院足踝外科专业瞄准国际前沿,引进国际先进的足踝外科新技术、新理念,多次填补淄博市技术空白,倾力打造淄博足踝外科前沿品牌。

获得过淄博市有突出贡献中青年专家、淄博市中青年医学拔尖创新人才培育对象荣誉的医院骨二科执行主任高武长是足踝外科的专科带头人。他介绍,足踝外科专业是治疗足踝疾病的专科学科,主要治疗踝关节运动损伤、

骨性关节炎、类风湿性关节炎、创伤性关节炎以及足踝外科各种畸形疾病,如跨外翻、扁平足等。

几年前,淄博一位10岁的女孩出现行走后双足疼痛不适,家长带着女儿慕名找到赴德国进修归来的足踝外科高武长主任。详细检查后,高武长确诊女孩为平足症,并为患者精心制定了治疗计划,成功为女孩施行了微创矫形术。这种手术方式具有创伤小、矫形直接、恢复快等优点,术后恢复良好。

2019年12月,淄博市医学会骨科学专业委员会足踝学组正式成立,高武长担任足踝学组组长。未来,足踝外科专业将在专业人才团队的有力支撑下阔步向前,积极推动淄博市足踝专业的发展。翟咏雪

### 介入超微创技术为母婴安全保驾护航

## 桓台县妇幼保健院荣获“全国妇产介入标准基地”称号

近日,第二届中国妇幼保健协会放射介入专委会学术会在湖南长沙召开,开幕式上为全国8家妇幼介入标准基地和9家妇产介入标准化培育单位举行授牌仪式,桓台县妇幼保健院获评“全国妇产介入标准基地”称号。

据了解,妇产介入技术在国内的发展已有二十多年,由于该项技术具有创伤小、疗效好、见效快、并发症少、定位准确等优点,在妇产科诊治方面具有独特优势。2018年,桓台县妇幼保健院投资购买飞利浦FD20血管造影机。2019

年2月,医院正式成立郑州大学第一附属医院介入中心桓台分中心。

桓台县妇幼保健院自开展介入超微创技术以来,在输卵管阻塞疏通、子宫腺肌病、凶险性前置胎盘、产后出血、疤痕妊娠、老年前列腺增生等疾病的治疗方面取得了积极进展,发挥了无可替代的治疗作用,得到了患者的一致好评。

2019年5月,第六届全国妇产科疾病介入治疗研修班在河南郑州开幕。会上,桓台县妇幼保健院党委书记张勇作了题为《介入医学——妇幼保健系统发展的保障和动力》

的专题报告,得到与会专家的高度评价。

实践证明,介入超微创技术的开展,为妇幼保健机构的发展提供了安全保障,尤其是作为区域妇产科急危重症诊疗中心和妇科内镜诊治中心,妇产介入技术在妇幼保健机构诊疗服务中发挥了巨大作用。

2019年11月6日,中国妇幼保健协会妇产介入标准化培训基地评估组专家李兵等一行3人,在桓台县妇幼保健院就妇产介入标准化培训基地建设情况进行了考核验收并给予充分肯定。翟咏雪

### 淄博市精神卫生中心

## 春联飘墨香 新春送祝福

鼠年春节将至,1月20日下午,淄博市精神卫生中心在门诊楼四楼组织开展“我们的节日·春节”新春送祝福活动,特邀滨州市书法协会、淄博市美术协会书法家及院内书法爱好者为临床医技科室及广大职工现场写春联送福字。中心院领导班子成员都来到活动现场参与送福活动。

过春节,贴春联,是中华民族过年的传统民俗。中心组织送春联送福活动,

把春联、福字送到职工手中,传递新春祝福,增添节日喜庆氛围。活动现场,五位书法老师现场即兴创作,分别以楷体、行体撰写春联和福字,为职工们送上别样的新春祝福。职工们纷纷来到现场欣赏、挑选心仪的作品,对书法老师精湛的书法技艺赞不绝口。

活动现场共送出近500幅春联和福字,大家一起传承中华民俗文化,墨香迎年,同贺新春!孙秀珍

# 鲁臣商城金晶大道店开业大优惠

■活动时间:即日起每天8:30-17:00 ■咨询热线:0533-2271234

春节期间放假时间

■活动地点:晨报大厦一楼大厅109室、鲁臣商城金晶大道店、淄川店、桓台店

除夕-初六 初七上班



**24小时 净享新鲜空气**



百万负离子  
改善空气质量  
清新空气  
甲醛雾霾克星  
针对甲醛雾霾  
净化空气  
静音模式  
保证深度睡眠  
夜晚静音  
精细过滤净化  
层层细微过滤  
让空气清新可呼吸  
3档智能随心调  
风速掌控生活  
随心所欲

本报特惠价:  
**299元**

新店  
全年  
开业  
大  
优惠

25头:**419元/2斤**

原价:509元/2斤

**219元/斤**

原价:269元/斤

30头:**339元/2斤**

原价:409元/2斤

**179元/斤**

原价:219元/斤

40头:**299元/2斤**

原价:359元/2斤

**159元/斤**

原价:189元/斤

**文山原产地才是正宗鲁臣商城正品保障**

三七又名田七,明代著名的药学家李时珍称其为“金不换”。三七是中药材中的一颗明珠,清朝药学著作《本草纲目拾遗》中记载:“人参补气第一,三七补血第一,味同而功亦等,故称人参三七,为中药中之珍贵者。”中药最讲究的是原产地,原产地才能保证药材的药性和

药力。中医说:三七是个好东西,富含三七皂苷、三七多糖、三七素、黄酮等有效成分。近几年随着人们对三七的需求量大增,川七和桂七,甚至假劣三七“化妆”以后走向市场,影响了正宗文山三七的形象。要买地道的文山三七,今起就到鲁中晨报·鲁臣商城来。

**好三七打超微粉更有效**

鲁臣商城引进超微粉设备,现场制作三七超微粉,三七微分破壁率达到95%以上,可以直接吸收利用,药效大大提高。更重要的是鲁臣商城还给免费补齐损耗。



**32元/瓶**



**鲁臣订制即食海参**



**399元**

●晨报店(柳泉路晨报大厦一楼大厅电梯口右拐109室)

●金晶大道店(共青团路与金晶大道路口南30米路西联通公司门口)

●淄川店(吉祥路公安局对面农村商业银行北20米) ●桓台店(温州商城西,张北路与镇南大街路口西200米自来水公司对面)

鲁中晨报·鲁臣商城自营  
**2271234**  
**8071699**